

ГОД РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ В ДНР



2021



РУССКАЯ КУЛЬТУРА В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ РУССКИХ КЛАССИКОВ

Русская культура — это не только Толстой, иконы и балет. Культура — это идеи, носящиеся в воздухе, и смыслы, определяющие политику и образ жизни миллионов людей.





МАТРЕШКА

Матрешка считается традиционным русским сувениром. Появилась матрешка в 1890 году. Ее прообразом стала точеная фигурка буддийского святого Фукурума, которую привезли с острова Хонсю в подмосковную усадьбу Абрамцево.





ХОРОВОД

Хоровод — древний народный танец славян. Особенность хоровода заключается в том, что он создает атмосферу единения народа. В момент танца люди ощущают себя единым целым, держась за руки и кружась в различных направлениях.





ШАПКА-УШАНКА

Русский морозец,
известно, силён,
за уши щиплет, кусает.
Шапка-ушанка – наш
русский фасон –
Уши и лоб защищает.





САМОВАР

Самовар является неотъемлемой частью русской культуры. Он широко представлен в изобразительном искусстве и литературе XIX века. Среди писателей, затрагивающих так или иначе тему самовара в своих произведениях, можно отметить А.С. Пушкина, Ф.М. Достоевского, В.Г. Белинского.

В русской литературе нередко встречается подробное описание как самоваров, так и церемонии чаепития в целом. Например, у А.Н. Островского в «Замоскворечье» присутствует детальная зарисовка кипящего самовара и чаевников. А в «Мертвых душах» Н.В. Гоголя есть отдельное описание комнаты трактира, в которой старые приятели наслаждались беседой и ароматным чаем, а в центре стола стоял самовар. Пушкинский «Станционный смотритель» также включает сцену, в которой присутствует самовар.





ЯРИЛО

«Блин
– символ солнца,
красных дней,
хороших урожаев,
ладных и здоровых
детей». Александр
Пушкин.

*Александр Пушкин.
Евгений Онегин*

*...Они хранили в
жизни мирной
Привычки милой
старины;
У них на масленице
жирной
Водились русские
блины...*





БАЛАЛАЙКА И ГАРМОНЬ

Балалайка и гармонь
с испокон веков являются
русскими народными
инструментами.

В целом мире звонче нет.
Пели под нее, плясали.
И грустили, и вздыхали,
В праздники под ахи, охи
Потешались скоморохи.





МЕДВЕДЬ

Медведь — это символ силы, мужества и упорства. Медведь является персонажем русских народных сказок. Где-то он является сильным и справедливым защитником слабых («Медведь и собака»), где-то легкомыслен, ограничен и простодушен («Мужик и медведь», «Медведь и лиса»).

Медведь – это естественный символ, олицетворение характера России, ее истории, природы.

